
 

 

             

ATA Nº 2541– Sessão Ordinária - 09 de dezembro de 2024. 

No dia nove de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, na Sala de 

Sessões Zalmair João Roier (Alemão), localizada nas dependências do Centro Cultural 

José Maria Vigo da Silveira, na Rua Coronel Gervásio nº 500. Estiveram reunidos em 

Sessão Ordinária, os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a Presidência 

da Vereadora Adriana Bueno Artuzi (Progressistas), Edson Luiz Dalla Costa 

(Progressistas), Josué Girardi (Progressistas), Déberton Fracaro (PDT), Paulo César 

Langaro (Progressistas), Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos), estavam presentes 

ainda os vereadores Altamir Galvão Waltrich (MDB), José Marcos Sutil (MDB), Maeli 

Brunetto (MDB), Rafael Menegaz (MDB), Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania). 

Em seguida, o Presidente submeteu a ata da Sessão Ordinária do dia 02/09/2024 à 

votação, sendo que a cópia da mesma está com os Vereadores e poderá ser retificada 

através de requerimento escrito encaminhado à Mesa Diretora. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Na 

Sessão Ordinária de hoje deram entrada as seguintes matérias: Projeto de Lei do 

Executivo nº 060/2024; Projeto de Lei do Executivo nº 061/2024;  Projeto de Decreto 

Legislativo nº 001/2024; Votos de Pesar. Ordem do dia. Projeto de Lei do Executivo. 

Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 058/2024.  Estima a Receita e fixa a 

Despesa do Município para o exercício financeiro de 2025. A palavra está com senhores 

vereadores. Com a palavra o Vereador Josué Girardi (Progressistas). Cumprimentou a 

todos. Trata da apreciação estimativa de receita e fixar as despesas do município, seria a 

LOA. As tabelas, os quadros demonstrativos, isso faz parte da Lei Orçamentária Anual. 

O Ciclo Integrado que a gente chama aqui que são três. O Plano Plurianual, a LDO, e da 

LOA. A estimativa para que a comunidade entenda ela é baseada em comparativos, 



 

arrecadação do município comparado com os últimos três exercícios financeiros assim 

como as receitas e as despesas. A projeção para a manutenção da máquina pública. São 

quase duzentos milhões de reais. As receitas correntes são cento e cinquenta e quatro 

milhões, depois temos as receitas de capital são vinte e sete milhões e as intra 

orçamentárias são doze milhões, dentre outras despesas. Com a palavra a Presidente 

Adriana Bueno Artuzi (Progressistas). É a LOA que dispõe sobre os recursos, 

estimativas de receitas para o município no ano de 2025 o qual já é aprovado neste ano 

para a nova gestão de 2025. Valores já apresentados em audiência pública. Temos uma 

receita que a gente sabe que vinte e cinco por cento é para a educação e quinze por 

cento para a saúde. E temos essa realidade que a saúde tem gastado bem mais do que 

esses quinze por cento porque tem essa necessidade. É um orçamento é uma estimativa. 

E a gente precisa buscar receitas para executar novas obras. Como mais nenhum 

vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo 

nº 058/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. 

Aprovado por unanimidade. Projetos de Lei do Legislativo. Em discussão o Projeto de 

Lei do Legislativo nº 006/2024.  Dá denominação ao Centro de Referência de 

Assistência Social (CRAS) de Tapejara de Taty Fontana. A palavra está com senhores 

vereadores. Com a palavra o Vereador Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania). 

Cumprimentou a todos. Gostaria que as homenagens fossem em vida. Nós colocamos 

esse Projeto para que o CRAS denomine-se Tati Fontana. Obvio que terá que ter um 

entendimento do Poder Público e amanhã vou inclusive conversar com o Prefeito, temos 

uma emenda parlamentar que chegou para esse município e precisamos destinar este 

recurso. No final do mandato quero fazer um agradecimento para você Edu porque você 

oportunizou a Tati de representar os vereadores em um evento das mulheres. E hoje dia 

09/12/2024 exatamente hoje fazem dois anos da partida da Tati. Quis o destino que esse 

Projeto viesse a votação justamente no dia no segundo ano de falecimento da Tati. 

Gostaria muito que o Poder Público colocasse o nome da Tati Fontana. A Assistência 



 

Social é a porta de entrada de um município. É ali que damos dignidade para as pessoas. 

Pessoa que defendeu a inclusão em Tapejara. Com a palavra o Vereador Carlos Eduardo 

de Oliveira (Republicanos). Cumprimentou a todos. Parabenizar o Celso, tive o prazer 

de conhecer a Tati no período que estava como Presidente da Câmara. O tempo que ela 

esteve aqui colaborou muito para o crescimento por essa causa nobre de inclusão dela. 

Vimos as dificuldades dela, mas não sabíamos que iriamos perder ela tão rápido. Foi 

surpresa para todo mundo. Sou favorável. Com a palavra o Vereador Altamir Galvão 

Waltrich (MDB). Cumprimentou a todos. Parabenizar o Vereador Celso pelo Projeto de 

Lei. Sem sobra nenhuma é muito merecido. Ela lutou pela questão da inclusão. Um 

legado muito importante de luta. Tivemos a oportunidade de sermos colegas dela aqui 

na Câmara de Vereadores. Foi também um período de aprendizado para nós.  Em nome 

da bancada do MDB nós somos favoráveis a este Projeto. Com a palavra o Vereador 

Paulo César Langaro (PDT). Cumprimentou a todos. Parabenizar o Celso pela sugestão. 

Temos muitas pessoas que tem história e precisamos aos poucos trazer para esta Casa e 

as homenagens elas trazem essa valorização. Importante as pessoas que deixaram seu 

legado de alguma forma merecem ser homenageadas. E a nossa administração Big e 

Jipe não tem sido partidários. É estudado e levado com muito carinho as sugestões. 

Também sugestão do Altamir a Creche Denise Maria Fontana. Da nossa parte somos 

favoráveis. Com a palavra a Presidente Adriana Bueno Artuzi (Progresssistas). Através 

do Vereador Celso na segunda feira passada nós tivemos aqui algumas contradições, 

mas na verdade o que nós queríamos é que o Projeto desse segmento dentro da forma 

que ele estava no prazo legal através de requerimento, através de audiência pública e 

que tudo fosse construído da melhor maneira possível. Já desceu através de projeto de 

lei com os vinte e três nomes. Projeto está dentro do prazo legal e com certeza nós 

somos favoráveis. E sim a Tati é merecedora deste nome junto ao CRAS. Como mais 

nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do 

Legislativo nº 006/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se 



 

manifestem. Aprovado por unanimidade. Indicações. Em discussão a Indicação nº 

042/2024 de autoria do Vereador Josué Girardi (Juruna) (Progressistas). Sugere ao 

Poder Executivo Municipal através da Secretaria de competente, que estude a 

viabilidade de reforma, revitalização ou substituição da Parada de Ônibus localizada na 

Rua Cel. Gervásio, sentido centro (EMEF Severino Dalzotto) ao bairro 13 de maio. A 

palavra está com os senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Josué Girardi 

(Progressistas). Tinha uma parada de ônibus onde o pessoal pega para o trabalho, recebi 

algumas solicitações de moradores e pessoas que utilizam essa referida parada e ela já 

estava sem a cobertura. Fiz uma Indicação para que pudesse ser feita a substituição ou 

reforma e na mesma semana e estávamos com a nossa Presidente como Prefeita em 

exercício. Com a palavra o Vereador Déberton Fracaro (PDT). Cumprimentou a todos. 

Parabenizar o colega Josué por ter feito essa Indicação. O nosso Executivo trabalhou 

conforme precisou para arrumar essa parada. Com a palavra a Presidente Adriana 

Bueno Artuzi (Progressistas). Realmente acabou dando a coincidência de eu estar 

naquela semana no exercício de Prefeita e essa reinvindicação chegou até o Gabinete e a 

empresa que faz esse trabalho já estava contratada. O período que estive de Prefeita a 

obra foi Executada. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em 

votação à Indicação nº 042/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão 

contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em discussão a Indicação nº 

043/2024 de autoria do Vereador Josué Girardi (Juruna) (Progressistas). Sugere ao 

Poder Executivo Municipal através da Secretaria de competente, que estude a 

viabilidade de Asfaltamento da Rua Assis Brasil, trecho compreendido da residência 

número 248 até número 404, próximo a Primeira Igreja do Evangelho Quadrangular de 

Tapejara por aproximadamente 200 metros e também a Rua Isaco Calegari, trecho de 

100 metros, localizado ao lado do Ginásio Municipal Lourenço Jose Dal Olivo. A 

palavra está com os senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Josué Girardi 

(Progressistas). A gente sabe que o governo tem feito muitas quadras em nossa cidade 



 

Programa Tapejara Anda Melhor, asfaltou, pavimentou quase trezentas quadras em 

quatro anos. São duzentos metros que não estão asfaltados. Gostaria que o governo 

incluísse esses duzentos metros porque temos empresas ali na região. Que o governo 

coloque na programação e que possa ser executado. Como mais nenhum vereador deseja 

fazer uso da palavra coloco em votação à Indicação nº 043/2024. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Eram 

essas as matérias a serem discutidas na Sessão Ordinária de hoje. Permanecem em 

pauta. Projeto de Lei do Executivo nº 060/2024; Projeto de Lei do Executivo n° 

061/2024;  Veto total ao Projeto de Lei do Legislativo nº 005/2024; Projeto de Decreto 

Legislativo nº 001/2024. Explicações Pessoais. Passamos agora ao espaço destinado às 

Explicações Pessoais, onde cada vereador terá o tempo regimental de cinco minutos 

para expor assuntos de seu interesse. Pela ordem, o primeiro a fazer uso da palavra é o 

Vereador:  Josué Girardi, José Marcos Sutil (declinou da palavra), Maeli Brunetto 

(Declinou da palavra), Paulo César Langaro (declinou da palavra), Rafael Menegaz 

(declinou da palavra), Edson Luiz Dalla Costa, Altamir Galvão Waltrich, Carlos 

Eduardo de Oliveira, Celso Fernandes de Oliveira, Déberton Fracaro e Adriana Bueno 

Artuzi. Encerro a presente Sessão e convoco os Senhores Vereadores para próxima 

Sessão Ordinária do ano que se realizará no dia 16/12/2024. Tenham todos um boa noite 

uma ótima semana. De acordo com a Resolução nº 006/07 consta nos arquivos da 

Câmara a gravação da Sessão em áudio. Nada mais a constar, encerro a presente Ata. 

 

 

 Adriana Bueno Artuzi                            Josué Girardi 

            Presidente                                                        1º Secretário 


